

本周五，我市第二届百姓健康舞开赛

44支队伍参赛 赛事持续至8月15日

□晚报记者 王晨

本报讯 连日来，我市各个舞蹈团队都在抓紧练习百姓健康舞，为本周五第二届百姓健康舞正式开赛做准备。据悉，今年我市扩大了百姓健康舞的普及范围，除周口市直的文化团体可以参赛外，各县市区的文化团体也可报名参加。

今年我市引进了中国舞蹈家协会创编的百姓健康舞，由市群众艺术馆负责向群众普及。“百姓健康舞A组共有13支曲目，都简单易学且舞姿优美，活力十足。”

给孩子上堂“传统”课

第二期“道德讲堂”要开讲啦！

□晚报记者 王晨 实习生 张艳红

本报讯 7月1日记者了解到，由市委宣传部、市文明办打造的公益讲堂——第二期周口市“道德讲堂”将于7月4日开讲。本期“道德讲堂”由山东曲阜孔子礼仪文化学校教务部副部长薛天慈主讲《传统文化与青少年成长》，于当日8时30分在周口文昌中学馨苑餐厅三楼多功能报告厅举行。

据悉，本期“道德讲堂”由市社科联、周

口广播电视台和市教育局承办。薛天慈将通过讲授传统文化，让广大未成年人重新认识传统文化，让孩子们对传统文化从内心深处产生喜爱和敬畏；传达百善孝为先理念，让孩子对父母长辈自发产生感恩心；传达读书志在圣贤理念，引导孩子立志、立德、立业，树立远大理想，成长为社会栋梁。

市文明办相关负责人介绍，市民可拨打市文明办联系电话8269650领取免费入场券，到现场聆听讲座。

□广播电视台和市教育局承办。薛天慈将通过讲授传统文化，让广大未成年人重新认识传统文化，让孩子们对传统文化从内心深处产生喜爱和敬畏；传达百善孝为先理念，让孩子对父母长辈自发产生感恩心；传达读书志在圣贤理念，引导孩子立志、立德、立业，树立远大理想，成长为社会栋梁。

市文明办相关负责人介绍，市民可拨打市文明办联系电话8269650领取免费入场券，到现场聆听讲座。



老干部欢聚一堂庆“七一”

7月1日上午，由市委老干部局举办的“庆祝中国共产党成立93周年，市直老干部文艺汇演”在市老干部活动中心拉开序幕。老干部们纷纷以歌曲、舞蹈、戏曲等形式登台献艺，歌颂党、赞美祖国，抒发对祖国的热爱。

晚报记者 张燕 摄

港口物流园区

对“两违”坚决零容忍

□晚报记者 彭慧

本报讯 随着城市发展速度的加快和城市规模的扩大，港口物流园区（以下简称“港区”）“四纵一横”5条大路建设项目建设和港口等大型建设项目建设都落户

李埠口乡，加上省道穿境而过，该乡的违法建筑和违法占地（简称“两违”）现象这几年层出不穷，甚至出现大面积非法圈地建厂、顶风突击违建现象，影响项目建设顺利落户，成了阻碍港区发展的绊脚石。治理“两违”，刻不容缓！为杜

绝违法建设行为，港区城管局从成立伊始，便打响整治“两违”行为的攻坚战。由于对违法建设行为坚决实行零容忍，有效遏制了“两违”的高发势头，极大地震慑了违建者。

现场目击

文明示范村简约不简单

记者在大杨楼高店行政村看到，与绝大多数的城中村相比，这里的卫生和环卫设施条件要好得多。每隔几步就配有一个垃圾桶，村头巷尾分布着垃圾池，犄角旮旯打扫得干干净净，村里的妇女们忙着搞绿化，社区的工作人员忙着为临街居民家的外墙粉刷文明宣传标语。整个村庄洋溢着勃勃生机。一位

村民告诉记者，现在其他村的村民纷纷来他们村参观学习，大伙儿都觉得挺自豪的。

高店行政村只是李埠口乡开展生态文明村创建活动的一个缩影。在建设生态文明村过程中，该乡通过帮助农村整治环境卫生，改善村容村貌，完善基础设施，制定村规民约，使高店行政村

成为该乡创建文明生态村的一个亮点。据该乡相关负责人耿峰介绍，高店行政村整修绿化带900平方米，硬化路面1.6公里，修建下水道1.6公里，清理垃圾38方，美化墙体约600平方米，极大提高了村民自觉参与村庄建设的积极性，在全乡农村精神文明建设中起到了模范带头作用。

对新增“两违”零容忍

该乡苑老行政村由于紧邻周项路，一苑姓村民在公共用地上建起了7间临街门面房，约500平方米，被港区城管中队巡逻时发现后，立即给予强制拆除。

记者又在不远的范营行政村看到，一处已建好的青砖院墙被拆除，田地里堆放着成片的碎砖块。据了解，这家村民擅自占用公共用地，建起了建筑面积约2000平方米的两层建筑，准备经营制砖厂。城管队员多次下达限期自拆通知书，但对方一直没有动静。今年春季前后，港

区城管局、东新区和经济开发区城管人员联合执法，对该处违法建筑给予强制拆除。该违法建筑的隔壁，是一家经营苗圃的公司，因牵涉违法用地，港区城管局一并将公司围墙等附属物给拆除。港区城管局在范营行政村先后拆除了7处违法建筑，面积达1万多平方米。

连日来的打击“两违”专项行动，极大地震慑了违建者，警示教育了周边群众。

据了解，在违法占地和违法建设上，港区按照“早发现、早制止、早拆除”的要

求，始终保持高压态势，对新增“两违”行为实行“零容忍”，积极稳妥、强力推进、逐步化解历史遗留“两违”问题。

据港区城管局相关负责人李卫东介绍，由于辖区省道贯穿全境，沿线道路的“两违”建筑数量一直居高不下，“两违”之风愈演愈烈。自去年区城管局成立后，叫停“两违”被当做重中之重。城管局顶住来自各方面的压力和说情风，先后开展大规模的依法拆除行动6次，拆除违法建筑19处。目前，“两违”问题已得到基本遏制。

查摆问题

卫生脏乱 有碍观瞻

由于李埠口乡是农业大乡，李埠口大街作为“严管街”，卫生保洁和路两旁门店秩序等一直是管理“瓶颈”。据李卫东介绍，由于大型货车往来频繁，经常抛撒垃圾和渣土，加上沿路两旁包括绿化带原是村民家的宅基地，很多村民家中没有后院，就把临主路的人行道当成自家院落，习惯乱扔垃圾、堆放柴火和杂物等，导致街道卫生脏乱，有碍观瞻。

对此，李卫东表示，为扭转脏乱面貌，乡财政投入7万余元，新建垃圾池12座，公厕1所，有效解决了市场垃圾无处倒、商户如厕难的问题；出动挖掘机和铲车等机械车辆，运土400余方，填补平整了李埠口大街人行道上的低洼处约700平方米；清理绿化带约6000平方米，清运垃圾约130余方。此外，乡政府每年出资15万余元，与保洁公司签订承包合同，将日常保洁列入考核督查内容。

下一步，该乡打算将李埠口大街每50米分成一段，分包到人，逐段给予整治。劝说村民清除杂物，将违章占道的物品堆放到屋内，不允许门店占道经营，实施门前“三包”，修剪绿化带，加快赶超脚步，早日实现“来到李埠口，就像到了城里一样”。

构建大城管 创建文明城